



Экспресс-выпуск

ШКОЛЬНЫЕ ВЕСТИ

Районный семинар зам. директоров по ВР «Раскрытие потенциала личности учащихся в процессе социального творчества»

Мы пригласили в нашу школу гостей, чтобы из опыта работы рассказать о том, как раскрывается потенциал личности учащихся, какое получают развитие их социальные компетентности в процессе социально-творческой деятельности.

В сентябре 2014 года в школе стартовал проект «Социальное творчество учащихся». Социальное творчество школьников осуществляется через социальную пробу - участие школьников в социально значимых делах (литературные гостиные, праздники, концерты) и коллективные творческие дела (КТД), «Невский - сокровище Русской», «Пять континентов», «С любовью к вам, учителя!».

Актуальна такая форма работы с учащимися, как социальное проектирование. Учащимися школы реализовано 8 социальных проектов: в зоне особой заботы оказались памятник погибшим воинам, могила бывшего учителя школы Ю.А.Соловьева, участника Великой Отечественной войны (проекты «С болью в душе и с памятью в сердце» (2007г.), «По праву памяти живем» (2010г.); взоры учащихся были обращены к жизни и великим делам Александра Невского (проект «Свет души русской» (2009 г.), к трудовому прошлому нашего поселка (проект «И зацветет, как в сказке, синий лен» (2011г.); у старшеклассников возникло желание обвчить желающих граждан поселка использовать в своей жизни общественно-значимую информацию, размещенную на Интернет-ресурсах (проект «Мы - за электронное будущее!» (2012г.), желание сделать более интересной работу школьного театра «Петрушка» (проект «Детский уголок "Кукольная страна"» (2013г.), пропаганда здорового образа жизни среди молодежи нашего поселка стала целью

проведения общепоселкового спортивного праздника в рамках реализации проекта «Спортивными дорогами - к Олимпийским вершинам!» (2014г.).

Привлечение учащихся к участию в социальных акциях тоже рассматривается нами как условие приобретения ими опыта общественно - полезной и социально-значимой деятельности.

Операция «Память», акции «Вам теплоту наших сердец», «Поздравление от всего сердца», «С Днем Победы, ветеран!», «Александр - Невская ленточка», «Чистый двор», «Школьный стадион», «Очистим водоемы», «Покормите птиц», «Сбережем ель!» позволяли транслировать позитивный ценностный ряд и ненавязчиво задавать ориентиры. Особое место в проекте «Социальное творчество учащихся» занимает блок профилактической деятельности (акции «Остановить беду!», «Голосуем за здоровый образ жизни!», «Сделай правильный выбор!»). Акция «Знай памятные даты» призвана вызвать интерес учащихся к своей стране, сохранить духовные ценности, приумножить славу и авторитет нашего государства.

Решаем задачи воспитания и социализации и через организацию внеурочной деятельности младших школьников. Трудовые десанты, акции заботы, праздники для мам и пап, подарки - поздравления на концертах, участие в социально - ориентированных воспитательных делах и реализации проектов («У Черного моря», «Цветы в моем классе», «Чудесный кефир», «Зачем животным хвосты?», «Миллион идей из ненужных вещей», «Сколько весит здоровье школьника?» и др.).

Деятельность в рамках реализации школьного проекта «Социальное творчество учащихся» создает особую атмосферу в школе позволяет мобилизовать интеллектуальные, физические, творческие силы всех участников образования.

Стоп Спайсам

В начале сентября на заседание совета актива 9 класса было



решено в течение учебного года, организовать

работу над классным проектом «Жить здорово!»

Данная тема была выбрана не случайно, в последнее время показатели здоровья населения резко ухудшаются. В рамках реализации данного проекта запланировано проведение нескольких классных часов, посвященных вредным привычкам. Для изучения различных аспектов данной проблемы ребята разделились на пары, каждая пара работала над своей проблемой (медицинская, социальная, психологическая), кроме этого, ребята привели опрос среди учащихся, учителей, родителей и жителей поселка. В ходе данной работы было выявлено, что наиболее актуальной проблемой сейчас является проблема употребления «СПАЙС». Исходя из этого, работа была направлена на то, что бы дети поняли, что употребление «спайс» негативно воздействует на здоровье.

Со слов завуча школы №17 Ямакиной Г.В., тема мероприятия актуальна, много освещается в СМИ, и в работе школы находит свое отражение. Проводятся различные акции, выпускаются буклеты по ЗОЖ. Этот классный час прошел в рамках той большой работы, которая проводится в школе. Желаем ребятам крепкого здоровья и верим, что судьба поселка, действительно, в их руках. Большое спасибо организаторам, классному руководителю Т.С. Аскаровой и ребятам.

Ребята тоже высказались о мероприятии. «Я почерпнула много полезной и интересной информации. Мне понравилось работать в группах, так как это создает определенный момент общения», - поделилась с нами Бальбаева Мария.

Рябинена С.А.

Доброва Т.

Дорога памяти

В ходе подготовки к классному часу «Дорогой памяти» шестиклассники совершили поисковую экспедицию, посетили Городецкий краеведческий музей, чтобы больше узнать о судьбе первого Героя Советского Союза, нашего земляка – Кожанова Н. П. К классному часу оформили выставку творческих работ «Моя семья в годы Великой Отечественной войны».

Классный час начали с напоминания об основных сражениях Великой Отечественной войны, узнали, какой ценой досталась победа. Эмоционально звучали рассказы о героях-земляках, лирические стихотворения о войне. Стало понятно одно: память о грозном событии в истории страны мы сохраним, если будем знать о великих сражениях, о героях, если сохраним семейные реликвии и будем передавать из поколения в поколение.

Мероприятие сопровождалось показом презентации, кинороликов. Со слов присутствующих гостей узнали, что мероприятие им понравилось тем, что ребята провели большую интересную работу, которая вылилась в проект, они и дальше будут знакомиться с событиями и героями этой войны. Завуч Бриляковской школы Фролова С. Р. отметила классного руководителя М.Р. Хабибулаеву. Ей очень понравилось, как она вела мероприятие, все пропуская через себя, учила этому и своих ребят. «Я остался в восторге от мероприятия, узнал о земляках, ушедших на войну» (Волощук Д.)

Доброта каждому мила

Классный час «Доброта каждому мила» прошел в 1 классе, в ходе которого ребята постарались разобраться, в чем заключается доброта и какого человека можно назвать добрым. Ребята читали стихи, демонстрировали миниатюры, играли и пели песни. Увлекательно прошла акция «Подари доброе солнышко». Чтобы в классе и в жизни каждого ученика всегда светило солнце счастья – ребята получили разноцветные лучики, на которых написали положительные качества человека. Солнышки ребята подарили гостям. Гости остались довольны. С слов завуча школы №3 Аристовой Е.Е.: «Прекрасное мероприятие

подготовил педагог, прекрасные дети, прекрасные слова были сказаны. Я считаю что этим детям повезло, у них такой замечательный педагог».

Кытманова Е.М., член родительского комитета, отметила хорошую подготовку мероприятия, высокий темп работы, Приятно было посмотреть на свою дочь. Спасибо Э.С. Аскаровой.

Хухлыгина Е.

В чае души не чаю

В 3 классе на классном часе «В чае души не чаю» ребята познакомились с историей происхождения чая, целебными свойствами напитка. Дети разгадали загадки о чае и чаепитии. Задорно рассказал шуточное стихотворение о чае Чибиряев И.. Ребята узнали, что в нашем поселке занимаются сбором и переработкой Иван-чая работники «ЗАО Емельянов».



Об этом рассказал внук директора Емельянова В.А, учащийся нашей школы Емельянов Иван. Здесь же ребята научились правильно заваривать чай. Ребята поиграли в игру «Кто пьет чай», где нужно было догадаться из какого произведения данные строчки и кто автор. Изюминкой чайных посиделок было изготовление чайной пары. Дети увлеченно и с усердием лепили из солёного теста чашечки и блюдца. Изделия получились красивые, потому что каждый ребёнок вложил в него свою душу. Гости продегустировали чай и получили буклеты на память. Мероприятие гостям понравилось. «Оно было по-настоящему добрым, домашним, позитивным. Дети и учитель чувствуют себя очень комфортно, а информацию, которую я получила, буду использовать для себя. Первый раз попробовала Иван-чай. Спасибо большое.» - зам. директора школы №18 Е.С. Фролова.

По мнению Богдановой Т.Н посиделки удалась. Забелкина И. и Ишмухаметова И

В гостях у сказки!

В 4 классе прошло занятие кружка «Петрушка» в форме новогодней мастерской кукловодства «Здравствуй, сказка!» Ритмопластика под музыку (создание образов сказочных героев) и упражнения на выразительное чтение позволили подготовиться к основному этапу



занятия. Все вместе вспомнили виды кукол и посмотрели фрагменты спектаклей.

Кульминацией стала репетиция новогоднего спектакля для начальных классов «Здравствуй, сказка». И в заключении был показан мастер-класс «С Новым Годом, коза» - изготовление козы из льна.

«Кукольный театр очень интересный, талантливый режиссер, им нужно выезжать на гастроли», - поделилась завуч Бриляковской школы С.Р. Фролова.

«Т.Н. Кочнева научила нас правильно пользоваться огнем, и в этом нам помогали сказочные персонажи». (Г. Перунцев)

Рябова Ю.

Темперамент и профессия

Занятие кружка «Твое профессиональное призвание» среди учащихся 8-9 классов началось с приветствия и показа своего настроения жестом руки. В течение занятия учащиеся узнали о том, что такое темперамент, какая существует связь между темпераментом и профессией.

Наиболее интересной была ролевая игра, где ученик каждого типа темперамента демонстрировал поведение в разных ситуациях. В конце занятия ученики создали стенгазету, где отобрали профессии, подходящие под каждый тип темперамента.

Рыбакова Т. А. заметила, что, несмотря на молодость специалиста, она очень уверенно и профессионально вела мероприятие. А ребята проявляли высокую активность и заинтересованность, это означает, что с ними регулярно проводят подобные занятия. Аскарлова Т. «Мероприятие мне очень понравилось, оно было интересное и познавательное. Мы изучали различные темпераменты, и как они связаны с профессией. Я думаю, мне это поможет в будущем»

Нуждин И.

МБОУ «Тимирязевская СОШ»
Выпуск 3, декабрь 2014 год
Редакция: 10 класс под руководством Беляевой Н.Ф.
Редакторы: Доброва Т.,
Забелкина И., Ишмухаметова И.,
Нуждин И., Рябова Ю.,
Хухлыгина Е.
Корректор: Потехина З.Е